
Protokół Nr 3/2024 

Wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 
Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska 

z dnia 26 sierpnia 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 08:30, a zakończono o godz. 10:50. 
Przewodnicząca obrad - radny Zbigniew Kościk. 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. P an Witold Marucha 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykyła 
5. Pani Monika Kosecka 

6. Pani Ewa Nogas 
7. Pani Karolina Nowotarska 

8. Pani Ewa Kawka 

9. Pan Dariusz Palonka 

- Wójt Gminy Adamów, 
- Zastępca Wójta Gminy Adamów, 
- Sekretarz Gminy Adamów, 
- Skarbnik Gminy Adamów, 
- Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, 

Gospodarki Komunalnej i Ochrony 
Środowiska 

- Inspektor ds. gospodarki gruntami. 
- Inspektor ds. inwestycji i grupy 

gospodarczej, 
- Przewodnicząca Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, 

- Z-ca Przewodniczącej Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad VI sesji IX kadencji Rady 

Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności. 
4. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 
5. Sporządzenie protokołu posiedzenia, 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw 
Gospodarczych i Ochrony Środowiska Pan Zbigniew Kościk. 
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Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 7 członków Komisji, obecnych 
jest 7, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie, 

(za 3, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Analiza proj ektów uchwał przewidzianych w porządku obrad VI sesj i IX kadencj i Rady 
Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności. 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie i omówienie projektów uchwał 
w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej oraz zmian w budżecie gminy 
na rok 2024, oraz o ewentualne wskazanie dokonanych korekt i autopoprawek 
w projektach powyższych uchwał, jeżeli takie miały miejsce od czasu przekazania 
radnym projektu uchwał wraz z zawiadomieniami o terminie VI sesji Rady Gminy 
Adamów. 

Skarbnik Gminy Adamów - Pani Ewelina Droździel-Szykuła wyjaśniła, że w projektach 
powyżej wskazanych uchwał nie nastąpiły żadne zmiany. Skarbnik poinformowała, 
następnie, że Gmina otrzymała decyzję Wojewody Lubelskiego na zwrot środków 
z funduszu sołeckiego z lat poprzednich. Zwiększone zostały również dochody 
na modernizację boisk. Otrzymaliśmy także dotację dla Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej na dodatki motywacyjne. Ponadto otrzymano dotację na obsługę wniosków 
dla obywateli Ukrainy przebywających na terenie Gminy, jak również na wypłatę 2% 
akcyzy. W dalszej części wypowiedzi Skarbnik wyjaśniła, że sesja Rady Gminy 
Adamów zwołana jest również po to, aby móc zwiększyć środki i podpisać umowę 
z wykonawcą modernizacji boisk w Szewni Górnej. Skarbnik poinformowała, 
że po otwarciu ofert był nawet pomysł, aby z tego zadania rezygnować, jednakże 
Lokalna Grupa Działania zwiększyła nam dofinansowanie i będziemy do niego 
przystępować. Skarbnik podkreśliła, że zmiana jest dokonana również w funduszu 
sołeckim, a mianowicie sołectwo Adamów oszczędności powstałe po zapytaniu 
ofertowym związanym z oświetleniem ulicznym przeznacza na remont przystanków 
na terenie sołectwa. 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie i omówienie projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi zamojskiemu pomocy 
finansowej w postaci dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kładki 
dla pieszych nad rzeką Jacynka przy drodze powiatowej Nr 3260L Tomaszów Lubelski 
- Krasnobród - Jacnia w m. Jacnia". 

Skarbnik Gminy Adamów - Pani Ewelina Droździel-Szykuła poinformowała, 
że podczas III sesji Rady Gminy Adamów podejmowana była uchwała dotycząca 
udzielenia pomocy powiatowi zamojskiemu w formie dotacji. Po przeprowadzonym 
przetargu kwota na realizację zadania wzrosła do 52 0916.30 zł. Zgodnie 
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z prowadzonymi ze starostwem rozmowami, gmina Adamów ma udzielić pomocy 
finansowej w wysokości 50% przedsięwzięcia tj. 260 458,15 zł. Z uwagi na powyższe 
należy zwiększyć kwotę określoną w przyjętej wcześniej uchwale. 

Wójt Gminy Adamów - Pan Krzysztof Pilip wyjaśnił, że jeżeli Rada pozwoli, 
to zwiększymy dotację dla starostwa o kwotę 60 458,15 zł. Wójt poinformował radnych, 
że zdaje sobie sprawę z wysokości planowanej pomocy, jednakże zauważył, że również 
znacząco zwiększamy koszty realizacji zadania modernizacji boisk w Szewni Górnej. 

Sekretarz Gminy Adamów - Pan Witold Marucha poinformował, że realizacja zadania 
związanego z budową kładek, czy też mostów z reguły generuje dla samorządu duże 
koszty. W dalszej części wypowiedzi Pan Sekretarz podkreślił, że pracując wcześniej 
w starostwie powiatowym, niejednokrotnie miała miejsce sytuacja, w której okazywało 
się, że mimo wykonywanych wcześniej kosztorysów, czy też rozeznań cenowych, 
koszty realizacji takiego typu zadań po przeprowadzonej procedurze przetargowej były 
znacznie wyższe, niż zakładano. 

Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska -
Pani Monika Kosecka zaznaczyła, że nawet krótki 130 m odcinek drogi będzie 
kosztował gminę ponad 300 tys. zł. 

Wójt poinformował radnych, że rozmawiał z projektantem, który oświadczył, 
że nie zdąży zmienić nawierzchni dróg z kostki na asfalt. Wójt zaznaczył, że jeżeli 
nie pozyskamy środków zewnętrznych na przedmiotowe drogi, to wówczas będziemy 
ich nawierzchnię zmieniać, jednak obecnie wnioski zostaną złożone w przygotowanej 
formie. Następnie Wójt podkreślił, że drogi asfaltowe nie dość, iż są tańsze w budowie, 
to i łatwiejsze w utrzymaniu, dlatego wolałby dopłacić projektantowi za zmianę ich 
nawierzchni, niż budować je z kostki. Wójt zaznaczył również, iż jeżeli w przyszłości 
będziemy robili drogi w Suchowoli-Kolonii, to ich nawierzchnia powinna być 
asfaltowa. Ponadto stwierdził, że największe szanse na dofinansowanie mają drogi 
w Adamowie oraz w Potoczku, po czym dodał, że z uwagi na powyższe droga 
na Malinówkę nie będzie zgłoszona, gdyż nie łączy się ona z żadną inną z dróg. 

Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska -
Pani Monika Kosecka potwierdziła, że najwyższą punktację dostaje się za włączenie 
drogi do sieci komunikacyjnej dróg wyższej kategorii, a dodatkowe punkty 
są przyznawane za drogi w terenach inwestycyjnych. Następnie wyjaśniła, 
że ze strony Urzędu robione jest wszystko, aby wnioski zostały ocenione pozytywnie. 

Radna Katarzyna Słota poprosiła, aby w przyszłości wykonać projekt na brakujący 
odcinek drogi na Malinówkę. 

Wójt odpowiedział, że jest zwolennikiem zasady zacząć i skończyć. Z uwagi 
na powyższe najprawdopodobniej wykonywane drogi będą na całych odcinkach, 
a nie po 200 m. Następnie dodał, że uważnie przygląda się wykonanym projektom oraz 
odbiorom zrealizowanych inwestycji. Stwierdził, że nie może być tak, że np.; umowa 
zawiera wykonanie organizacji ruchu, a w projekcie tego nie ma, lub też projektuje się 
drogę, która nie łączy się z żadną siecią dróg. 
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Wójt podkreślił, że ma nadzieję, iż w przyszłości projekty inwestycyjne nie będą 
wykonywane na ostatnią chwilę. 

Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska -
Pani Monika Kosecka stwierdziła, że to dokumentacja ma czekać na konkurs. 

Wójt poinformował radnych o możliwym terminie wstawienia przepustu na drodze 
dojazdowej do Szkoły Podstawowej w Szewni Górnej, podkreślając, że względy 
proceduralne są już na końcowym etapie, jednak zadanie zostanie wykonane 
po zakończeniu robót związanych z budową boisk. 

Pan Krzysztof Pilip - Wójt Gminy Adamów wyjaśnił, że powodem przeciekającego 
dachu na sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Suchowoli były 
najprawdopodobniej źle wykonane obróbki. Wójt zaznaczył, że po zastosowaniu papy 
termozgrzewalnej problem został prawdopodobnie rozwiązany. 

Radna Katarzyna Słota poprosiła o naprawę parkingu przy Szkole Podstawowej 
w Suchowoli. 

Wójt odpowiedział, że projekt będzie wykonany, jednak uwagi na warunki 
atmosferyczne taka naprawa będzie zrealizowana wiosną. 

Skarbnik Gminy podkreśliła, że w funduszu sołeckim poszczególnych sołectw 
pozostawały oszczędności, po czym zaapelowała o rozwagę przy zmianach zadań 
z inwestycyjnych na bieżące, zaznaczając, iż obowiązuje nas w tym zakresie wieloletnia 
prognoza finansowa. Skarbnik poprosiła również o składanie przez sołectwa wniosków 
z urealnionymi kwotami. 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie i omówienie projektu uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów sportowych w miejscowości Suchowola gm. Adamów. 

Pani Karolina Nowotarska - Inspektor ds. inwestycji i grupy gospodarczej wyjaśniła, 
że zmiana planu następuje z uwagi na zaplanowane inwestycje w Gminnym Programie 
Rewitalizacji na terenie objętym przedmiotową zmianą. 

Radny Dariusz Sołtys zaapelował, aby planowane boiska spełniały wszystkie standardy 
umożliwiające pełnienie im planowanych funkcji sportowych, w tym rozgrywania 
meczów piłkarskich. 

Omówiono również plany związane z budową chodnika w miejscowości Suchowola. 

Radny Dariusz Palonka poprosił, aby ciąg chodnika wydłużyć również przez 
miejscowość Potoczek. 

Wójt podkreślił, że inwestycja realizowana będzie wraz ze Starostwem i jest ona bardzo 
kosztowna. Wójt zaznaczył, że w rozmowach ze Starostą ustalono, iż w pierwszej 
kolejności należy wybudować chodnik w Suchowoli, później w Szweni - (ten kręty 
odcinek) i wówczas możemy rozmawiać o Potoczku. Wójt podkreślił również, że 
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problem chodnika w Bondyrzu zostanie rozwiązany po wykonaniu inwestycji pod 
nazwą „Rowerowe Roztocze". 

Radna Marta Waga zaoferowała pomoc przy zakupie drzewa konstrukcyjnego 
niezbędnego do naprawy mostu w Bondyrzu. 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie i omówienie projektu uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Adamów 

Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki gruntami omówiła projekt uchwały, 
przedstawiając wszystkie niezbędne informacje dotyczące przedmiotowej działki. 

Radna Ewa Kawka - Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji przedstawiła 
projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika jednostki samorządu 
terytorialnego w zakresie braku nadzoru nad Kierownikami Jednostek Organizacyjnych. 

Po wysłuchaniu Wójta Gminy Adamów oraz omówieniu wyników ustaleń dokonanych 
przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji Komisja Budżetu, Finansów, Rolnictwa, 
Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska Rady Gminy Adamów rekomenduje 
podjęcie na najbliższej sesji przedstawionego projektu uchwały stwierdzającej 
bezzasadność skargi na Kierownika jednostki samorządu terytorialnego w zakresie 
braku nadzoru nad Kierownikami Jednostek Organizacyjnych. 

Ad. 4. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące). 

Pismo w sprawie nabycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie geodezyjnym Szewnia Górna, oznaczonej w ewidencji gruntów 
numerem 34/4 o powierzchni 0,3254 ha. 

Po przeprowadzonej dyskusji oraz niezbędnych wyjaśnieniach udzielonych przez Panią 
Nogas - pracownika Urzędu Gminy Komisja rekomenduje sprzedaż przedmiotowej 
działki. 

Pismo w sprawie nabycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie geodezyjnym Szewnia Dolna, oznaczonej w ewidencji gruntów 
numerem 46/2 o powierzchni 10 arów. 

Po przeprowadzonej dyskusji oraz niezbędnych wyjaśnieniach udzielonych przez Panią 
Nogas - pracownika Urzędu Gminy Komisja ustaliła, że sprzedaż przedmiotowej 
działki może spowodować brak koniecznego dojazdu do nieruchomości położonej 
powyżej. 

Wójt wyjaśnił okoliczności związane z pojawieniem się artykułu w lokalnej gazecie 
w związku z brakiem ąuorum na posiedzeniu sesji z dnia 31 lipca 2024 r. 

Radny Dariusz Sołtys stwierdził, że w przedmiotowym artykule pojawiło się wiele 
nieprawdziwych informacji. 
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Wójt podkreślił, że informował Panią redaktor tylko, że sesja się nie odbyła, 
najprawdopodobniej dwoje radnych było chorych. Ponadto dodał, że radni nie mają 
obowiązku udzielać wyjaśnień co do swojej nieobecności, a sesja w następnym terminie 
odbyła się, po czym odesłał Panią redaktor do nagrań dostępnych na stronie gminy 
Adamów. 

Radny Dariusz Sołtys podkreślił, że ostatnia sesja VIII kadencji również się nie odbyła 
i wówczas nie było sensacji. 

Wójt odpowiedział, że jego zamiarem nie było wywoływanie tego typu niepokojów. 

Po przeprowadzonej dyskusji ustalono, że należy zorganizować szkolenie dla radnych 
Rady Gminy Adamów. 

Wójt podziękował wszystkim zaangażowanym w organizację dożynek gminno-
parafialnych. 

Ad.5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu, 
Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska zamknął jej 
posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 
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